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iuteai írtela II et levt vertán ijon 
Huedinre (Bániiyhunyadra) is ellátogatuak a kormány 

Cluj (Kolozsvár), május 1. 
Ma, szerda reggel Kkezdődik meg Clujon 

az a nagyszabásu miniszteri értekezlet, a- 
"melyre az összes erdélyi megyék prefektusai 

és parlamenterei is meghivást kaptak. 
. Tatarescu miniszterelnök, Franasovici, 

Costinescu, Slavescu, Sassu, Juca és Asan 

miniszterek társaságában szerda reggel ér- 

A jobboldali 
v 

tagjai és a preilektusok 
keznek meg Clujra (Kolozsvárra). Féltiz- 
kor lesz az első értekezlet a prefekturán, a- 
melyen a kormány tagjai, a parlamenterek 
és a prefektusok vesznek részt. Délben ban- 
kett lesz, majd folytatják a megbeszélése- 
ket. 

A kKonferencia befejezése után csütör- 
tökön a miniszterek a prefoiiusok társasá- 

pártok előretörése 
a írancia pótválasztásokon 

Páris, május 1. 
Montiban vasárnap pótválasztás volt, a 

melyen Bergeli szélsőbaloldali jelölt, Sarri- 

lettel a nemzeti egység kormányának jelölt- 

fjével került szembe. A kormány jelőltje gyö 
izött, amiért a valoldali választók valóságos 
zendülésben törtek ki. Kőzáport zuditottak 

a rendőrökre és végül is csak egy megerő- 
sitett rendőrkészültség oszlatta szét a tünte 
tőket. A jobboldali sajtó nagy elégtétellel á!- 
lapitja meg, hogy a balodal minden vonalon 
vereséget szenvedett, mert Párisban a kilen- 
cedik kerületi pótválasztáson is megbukott 
a szocialista jelölt. 

Fagaras megyéreátterjedt 
a zernesti erdőtüz 

A kirendelt katonaság eddig még nem tudta meg- 

akadályozni a tüz továbbterjedését 

Nyolc ember 
Brasov (Brassó), május 1. / 

Beszámoltunk arról, hogy az országos 
szárazság következtében egyre-másra erdő- 
tüzeket jelentenek az ország különböző ré- 

szeiből, Legutóbb a Brasov melletti Zarnesti 
erdő gyult ki és a rohamosan terjedő tiiz 
mintegy 30 vagon kitermelt fát pusztitot, 
el pár óra leforgása alatt. 

Az erdőmunkások hősies küzdelmet foly 
tattak a pusztitó tüz ellen, de minden erő- 

feszités hiábavalónak bizonyult. Egy mun- 

káscsoportot körülfogott a tüzaz erdő bei- 
sejében és 

közülök hat ember égő ruhákkal és su- 
lyos égési sebek árán csak nagynehezen 

szénné égefi 
tudott megmenekülni az izzó lángten- 

gerből. 

A megmenekült munkások elmondták, hogy 

nyole maramures (máramaros) megyei 

és két zarnesti erdőmunkás szénné éget 

két nőt pedig a lángtenger elszakitat 

tőlük menekülés közben 

A tüz oltására 200 katonát rendeltek ki, de 

minden eddigi mentési munkálait hiábavaló- 

nak bizonyul. Mint lapzártakor értesülünk, 

a zernestii nagyerdő teljesen elhamvadt és 

a tüz átterjedt a Fogaras megyei erdősé- 

gekre is. 
Huedin, május 1. 

Vasárnap délután háarom órakor min- 

gában a mócvidéken tesznek látogatást és 

Campenibe utaznak ahol Alba (Fehér), 

Turda, Hunedoara megyék hatóságainak ve- 

zetőivel lesz értekezlet, pénteken pedig Hue- 
dinon (Bánffyhunyad) lesz Cluj és Bihor 

megyék képviselőivel közös értekezlet. Pén 
teken a miniszterek visszatérnek a fővá- 
rosba. 

den valószinüség szerint rövidzárlat követ- 
keztében kigyuhadt a poenii (kissebesi) fü- 
résztelep központi épülete. A tüz kitörését 
az őr azonnal észrevette és fellármázta a 
környékbeli lakosságot. Csakhamar kihiv- 
ták a huedini (bánffyhunyadi) tüzoltókat is 
akik azonban képtelenek voltak megbirkóz- 
ni az egyre ijesztőbb arányokat öltő tüz- 
veszedelemmel. Az olajos padlók pillanatok 
alatt tüzet fogtak és csakhamar lángtenger- 
ben állott az egész épület. Telefonáltak al 
cluji (kolozsvári) és cradeai (nagyváradi) 
tüzoltókért is, akik hatalmas készültséggel 
vonultak ki a helyszinre, sajnos azonban 
már nem sok dolguk akadt, mert amikorára 
kiértek, az egész központi épület és a gépte- 
ter a lángok martalékává vált. Időközben a 
lakosságnak a huedini (bánffyhunyadi) tüz- 
oltók önfeláldozó munkája folytán a tüz to- 
vábbterjedését sikerült megakadályozni, a- 
mely azonban igy is több millió lejre rugó 
kárt okozott. 

A csendőrség bevezette a vizsgálatot. 

................. 
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Jó hatást váltott ki a fővá-. 
rosban a diákság mani- 

[ ny 

fesztációja 
Bucuresti, május 1 

A fővárosban igen jó hatást váltott ki 

a diákság manifesztációja. Az uralkodó is 

nagy szimpátiával fogadta a diákságot s an- 

nak az óhajának adott kifejezést hogy a 

diplomások elhelyezeséről a kormány intéz- 

ményesen gondoskodjék. A közoktatásügyi 
miniszteriumban már meg is kezdi müködé- 

sét az a bizottság, amelynek feladata lesz 
hogy az egyetemi végzettségü ifjak elhelye- 

zéséről gondoskodjék. 

Máiusi tombolaakciónk első száma! 



ű 

mMegszuntek a tartományi igazgatósá- 
gokat helyettesítő inspektorátusok 

Bucuresti, május 1. 
A kormány egy legutóbb kelt minisz- 

tertanácsi határozattal megszüntette a cluji 
(kolozsvári) és timisoarai (temesvári) ins- 
pektorátusok müködésétt A községi tana- 
csok határozatait ezentul a prefektus, a vá- 
rosi tanácsok határozatait pedig a belügy- 

miniszter hagyja jóvá. 

A tartományigazgatóságok helyett mű- 
ködő inspektorátusok hatásköre ezzel vég- 
leg megszünt, de a helyi reviziós bizottsá- 
gok egyelőre tovább folytatják müködésü- 
ket. 
aaa............................................... 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bél- 
müködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 
gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg 
csappant, annak a természetes "Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 
székletét, rendbehozza az emésztését, élén- 
kiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 
Kórházi bizonyitványok tanusitják, hogy a 
Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 
következtében - kiváltkép ülőfoglalkozás- 
nál - állandó használatra rendkivül alkal- 
mas. 

zamoza 

A magyarországi furisták 
se jöhetnek he az országba 

Bucuresti, május i. 

A belügyminiszteriumm tegnap kiadott 
rendeletében megtiltotta 1500 magyaror- 
szági turistának az országba való bejövete- 

lét. A rendelet állitólag a román boxolók- 
nak Budapesten szenvedett sérelme miatt 
látott napvilágot. 

Megszüntet a Cír egy 
vonatjáratot a Székely- 

földön 
Sfantu Gheorghe (Sepsiszentgyörgy, máj. 1 

A CFR vezérigazgatósága tervbevette 
a Sfant Gheorghe (Sepsiszentgyörgy) és 
Bretcu (Bereck) közt közlekedő esti vasuti 
járat megszüntetését. A rendelet azon köz- 
ségek lakossága körében, amelyeket ez a 
vasutvonal érint, kellemetlen meglepetést 
keltett és elhatározták, hogy képviselőiket 
kérik fel a határozat megváltoztatása érde- 
kében. 

Zaro Aga sulyos beteg 
Istambul, május :. 

Zaro Aga, akit a világ legöregebb em- 
berének tartanak, sulyosan megbetegedett. 
A 160 éves Matuzsálem, akinek egyébként 
halálhire már többször elterjedt a világon, 
kórházba került, mert sulyosabb természetü 
hólyagbaja támadt. 

SZERDA 
Budapest. 6.45: torna. Utána: Hangle- 

imezek, 9.45: Hirek 10: Felolvasás Közben 
Hanglemezek 12: Időjárásjelentés 12.05: 
Balalajkazenekar 12.30: Hirek 13.15: Pon- 
tos időjelzés, időjárásjelentés. 13.30: A m. 
kir. államrendőrség zenekara 14.40: Hirek, 

vmpiaci árak, árfolyamhirek 16: Játékóra 16 s 
45: Hirek 17: Plósz Béla előadása a lóte- 
nyésztés mai helyzetéről 17.30; Gödöllői Vi- 
[dák József s cigányzenekara 18.15: Munkás 
félóra 18.45: Hanglemezek 19.15: A rádtó 
külügyi negyedórája 19.25: Az Operaház 
előadásának közvetitése "Alarcos bál" Hel- 
ga Roswaenge vendégfelléptével 20.30: Hi- 
rek 22: Időjárásjelentés 22: Nógrády Guido 
jazz-zenekara. 

Oradea, május 1. 
Szombat éjjel a helybeli Rimanóczy 

szállópan megszállot egy Resenfeld Ernő 
nevü cluji (kolozsvári) kereskedő, aki egy 
nővel együtt érkezett, akit feleségeként je- 
lentett be. Hétfő éjszaka már elutazás előtt 
állottak, amikor egy detektiv érkezett a 
szállodába, aki leigazoltatta Rosenfeldet ás 
feleségét", akiről kiderült, hogy egyáltalá- 

ban nem felesége a kereskedőnek, hanemi 
egy urileány, akit megszöktetett Clujról. 

A lány édesanyja tett feljelentést a 
rendőrségen, ahol Rosenfeld ellen megindi- 
tották az eljárástt Az "asszonykát" pedizz 
visszaküldték Clujra (Kolozsvárra) az anyu- 

Ma kezdődik a májusi fomhola 
Péntektől hozhatók be a laplejek 

Tegnap véget ért az április havi tombo- 
la, amely 20 lapfej ellenében minden olva- 
sónkat 100 ajándéknyereményben való ré- 
szesedésre jogosit és minden részvevőt kü- 
lön regényhez juttat. 

Lejárt tombolánkat követi a májusi 
ajándéktombola, amely mai számunkkal in- 
dul meg. 

A májusi tombola is 100 nyereménnyel 
van összekötve, főnyeremény a Püspök-für- 
dőben 6 napos ingyen nyaralás lesz. Felhiv- 
juk tehát olvasóink figyelmét, hogy a lap- 

Szél és hideg bőrét érdessé teszi, 

fejeket szorgalmasan gyüjtsék és lejáratkor 
szolgáltassák be. Minden résztvevő külön 
regényt is kap. 

A lejárt tombola lapfejeit 
péntektől fogva veszi át a kiadóhivatal 
és ugyanakkor 4 lej költség ellenében 
mindenki megkapja a tombola-jegyet e 
az ajándék regényt. 

A kiadóhivatal külön kéri, hogy előbb ne 
jelentkezzék senki, mert a közbeesett ünnep 
miatt, nem áll módjában pénteknél előbb 
intézkedni. 

uem 

FLOREAL fubusos krém 
használata három nap alatt bársonysunává feszi. 
Kapható minden jobb szaküzletben, ha nem kapna. irjon 

Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telefon 6-56. z 

Felmentette a biróság a fenesi 
gyukosság két gyanusitottját 

Cluj (Kolozsvár), május 1. 
Emlékezetes még, hogy 1932. október 

19-én bestiális kegyetlenséggel meggyilkol- 
ták az országuton Blond Samuel kisfenesi 
kereskedőt. Egyes tanuvalloniások alapján 
letartóztatták Enyedi István és Zoór Már- 
tont, akiknek ügye a cluji (kolozsvári) tör- 
vényszék elé került, A biróság a bizonyite- 
kok kiegészitését rendelte el ebben az ügy- 
ben és a szombati tárgyaláson szenzációs 
fordulatot is vett az ügy. 

Kihallgatták ugyanis Pop Costan ta- 
nut, aki elmondotta, hogy az áldozattal pár 
perccel a gyilkosság előtt találkozott az or- 
száguton. El is beszélgetett vele, majd in- 

nen a korcsmába ment, ahol összetalálko- 
zott Enyedivel, az egyik gyanusitottal és 
vele töltötte az időt. 

semmi oka nem volt. Hangsulyozza, hogy 
Enyedit és Zoort egy Asztalos nevü tanu 
vallomása alapján helyezték vád alá, aki 10 
év óta haragban van a vádlottakkal. A tör- 
vényszék a védő beszéde után kihirdette az 
itéletet, amelyben 

a vádlottakat felmenti a vád és annak 
következményei alól. 

Az ügyész felebbezést jelentett be. 

Letartóztattak egy csaló cigányt Oradeán 
Oradea (Nagyvárad) május 1. 

Az oradeai rendőrség tegnap éjjel szen- 
zációs letartóztatást eszközölt, A kuülvárosi 
korcsmákat sorrajárva, az egyik Aradi-uti 
korcsmában letartóztatták Demian Traian 
carasani cigánylegényt, akinek viselkedése 
gyanura adott okot, Bevitték a rendőrségie, 
ahol reggel akarták megkezdeni kihalliga. 
tását. 

Még mielőtt a kihallgatáshoz fogtak 
volna, megjelent a rendőrségen Fiteva Mi- 
hály 22 éves cociubai (kocsubai) fiatalem- 
ber és 

feljelentést tett Demian ellen, ki 12.000 
lejt csalt ki tőle. 

A rendőrség faggatására mitera nagynehe- 
zen bevallotta, hogy a cigány ezelőtt három 
héttel megjelent nála és 

felajánlotta, hogy közösen hamisitsa- 

Gipszmodelleket is vitt ával és addig Dbeszélt, mig Fitera tárgyalai kezdett vele 
Hogy a cigány még jobban meggyőzze a hi- 

sötét szobába székeny embert, bevitte egy 
ahol e 

urilányi egy cluji [kolozsvári] hereskedő 

Dr. Pop Alexandru 
védő rámutat arra, hogy a gyilkosság nem 
lehet bosszu müve, miután Enyedinek erre 

folyadékkal telt üveget huzott elő 
500 lejest muta 

elő" egy közönséges darab papirból. 
A "kisérlet" annyira meggyőzte Fite- 

rát, hogy azonnal eladta egy darab földjet 
lejért és a pénzt odaadta a cigány- 12 e 

tt fel, azt állitva, hogy a 
bankót a folyadék segitségével "állitotta 

nak, Ennek első dolga volt kereket oldanii. 
Fitera türelmesen várt egy ideig, de mint:t:t 

a pénzzel nem jelentkezett. 
megtette feljelentését, éppen akkor, amikor 
hogy a cigán 

a cigány a rendőrség kezére került. 
Demiant azonnal megmotczták és ruhái 

megtalálták bélésébe varrva hiánytalaaul 
nála a 12 ezer lejt. 



s6 legyen, mert sem szelid, sem v 
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errefelt 
állat nem 

Keli, Ho 

élhet meg só nélkül De idáig 
gyomát sem találtam, Pedig ha majd sónk 
lesz és elég nagy égetőkemencénk, hogy meg felelő tartályokat égessünk és zománccai be 
vonjuk, be fogjuk sózni a halakat. Majdnem 

az idiánok, azokat kell utánozaunk, mert 
ők éppen ilyen vidékeken élnek, mint mi. 

De megvannak-e itt is azok a lehető- 
ségek, mint az indiánoknál?- kérdezte 

- Egy tekintetben jobbak a lehetősé- 
geink, mint az indiánoknak, mert nekünk 

olyan dolgokról van tudomásunk, amikról 
ők nem is álmodnak. A csapdáink, dárdáink, 
hurokjaink és ijaink olyanok lesznek, miat 
az ővéik, de sokkal többet tudunk a fémek- 

jutunk, kilépünk ebből a Kőkorszakból. Más 
tekintetben viszont gyengébbek vagyunk, 
mint ők, Nincs meg bennünk az az ősemberi 

kitartás, nem birunk elviselni annyit, mint 
ők. Mi nem telhetnénk át azzal a szükös hus 
és zsirtáplálékkal, amivel az indiánus. Ne- 
künk zöldségfélére, gyümölcsre és lisztnemü 
re is szükségünk van. De egy vagy más 
alakban mindez megvan itt a közvetlen kö- 

zelünkben. Egyetlen faladatunk, hogy elké- 

És még a tél beállta 

mfátja, hogy néhány tervünk 

mnunk. Gondolnunk kel arra, 
egyik nem sikerül, 

szitsük és konzerváljuk. 
A homokban térdelő nő letüt, hogy mind 
ezeken gondolkozzék. 
Nem ezek a kérdések aggasztanak 
- vallotta be. - Inkácb a ruházkodás - 
Igyekszem hinni, bizni magában, de nem tu- 

diidom elképzelni, hogyan fogunk boldogulni. 
Grimshaw megértő fejbólintással ült le 

a homokba. 
Kezdetben nyulbőrt kell hordania - 

magyarázta. De a nyulak szolgálni fognak 
mindennel, amire szüksége van, ha majd 
meglesznek az ijaink és feléllitottuk a csap- 
dákat. Még harisnyát és cipőt is lehet nyut- 
bőrből csinálni. De később majd legpvuhább 
őzbőrből lesz az alsóruhája és a mokkaszin- 
ja duplarétü rénszarvasbőrből, nyulpréza- 
mel kibélelve. Felsőruhája a legerősebb 
szarvasbőrből készül, amelyet szarvaside 
gekből sodort cérnával varrunk meg. Még 
prém is lesz rajta, ha akarja. Mielőtt a hi- 
deg beáll, megiesz a teljes prémes ruhája. 

előtt lesz meleg kez- 
tyünk, sapkánk és hálózsákunk, amelyeket 
dupla yülbőrből csinálunk és khacsatollak- 
kal bélelünk ki. 

Claire nagyon elgondolkozott ezeken a 
dolgokon. Néhány npillanatig némán ült, 
aztán komoly arccal "ekintett föl Grims- 

- Nem.sok csodálatraméeltő van az 
egészben - háritotta e! az elismerést 
magától Grimshav. - Nagyon sok olyan 

lesz, ami nem fog sikerülni. Majd meg 
nemi válik be, 

éhány csapdánk nem müködik és néhány 
gyverünknek nem sok hasznát látjuk. - 
zért kell egyszerre annyi kártyát kijátsza- 

hogyha az 
a másik segitsen. De 

legsürgősebben fegyverekre van szüksé- 
günk. Ezért arra keli kérnem, hogy segit- 
sen ezt a vasfarudat széjjel hasitani, hogy 
akat csináljunk belőle, 
OOda vitték a vasfarudat 
kiválogatott köveket A sziklához, ahol 
Erimshaw vékony vonalat vésett a fába egész hosszában, ho megjelölje . tás ely ét hogy egjelelje a hasitás 

. 
(Folvt köv.1 

s mindez egy hutya miatt 

! Oradea, május 1. 
A törvényszék második szekciójának 

Popoviciu Smeltz tanácsa tegnap tár 
gyalta Simionás László Beznea-i gazdálko- 
dó bünperét, aki a mult év nyarán össze- 
veszett szomszédjával, Caciuc Dimitriu gaz- 
dálkodóval, mert az leütötte a kutyáját. A 
veszekedésnek este folytatása is lett, ami- 
kor Simionas szomszédja lakására rontott, 
és fejszével betörte lakását, közben pedig 
magából kikelve orditozott, hogy Cuciuc- 
nak a kutya miatt halállal kel! lakolnia. 
űaciuc azonban nem volt otthon, igy 
Simionas, hogy bosszuját kitöltse, baltájá- 

1 

Figyeljen a cimmrel 

Pécs, május 1. 
Vasárnap Baranya vármegye két közsé- 

gében egy és ugyanazon okcokból, egy és 
ugyanazon módon vált meg az élettől két 
jómódu gazdálkodó: mindkét öngyilkosság 
oka a rossz terméskilátás és a gazdák nagy 
kétségbeesése. 

FPalotabozsók községben Reisner Ferenc 
jómódu gazdálkodó az istállóban, Szentmár- 

Levelek a mákos kitliben 

Szekszárd, május 1. 
Emlékezetes még az a kommunista szer 

vezkedés, amellyel Heimer Ödön dr. letenyei 
orvos behálózta Zalavármegyér Akkor a ha- 
tóságok leleplezték üzelmeit és társaival 
együtt letartóntatták az egész kommunista 
társaságot, köztük Matecz János 35 éves fi- 
tyeházai lakost is, akit a pécsi fogház tul- 
zsufoltsága miatt Szekszárdra szállitottak. 

Matecz semmiképen sem tudott belenyu 
godni abba, hogy nem folytathatja szervező 
munkáját ezért furfangos módon keresett 
érintkezést szabadlábon levő társaival. Mint 
előzetes letartóztatásban levőnek, joga volt 
hazulról fehérnemüt és élelmiszert hozatni 
a börtönbe. Fehérnemuüi közé szalmavékony 
ságu összesodort leveleket csempészett me.- 
lyekben hozzátartozóit a kommunistákkal 
való kapcsolatok fentartására buzditotta és 
utasitásokkal látta el őket a zalamegyei 
szervezkedés további folytatására. Egyik le- velében kijelentette többek közt, hogy ő 
maga is közre akar müködni a világforra- 
Idalom kitörésének sürgetésében. 

ondosan 6i vi ákoski sa 
és gondos hozzátartozói viszont mákoskiflibe, pogácsa- 

A nyughatatlan világforradalmár" 

ba sütött levelekkel válaszoltak Matecznek 
mindaddig, amig a szekszárdi ügyészség ve- xsz mraetőjének, Gaál Dezsőnek fel nem tünt, hogy 
Matecz hazulról állandóan mákoskiflit és po- 
gácsát kap. Az eddiginél is jobban kezdték 
Hfigyelni a gyanus küldeményeket és a kifii- 

Hiába kisérletezik, " ezee 

Összetörte szomszédja butorait, 
három napi fogházra itélték 

val a butrokat kezdte összevagdalni. Eköz- 
ben megérkezett a ház tulajdonosa is, aki 
néhány társával lefegyverezte a dühöngő 
embert. " 

Az ügyészség meginditotta az eljárást 
Simionas ellen, akit magánlaksértéssel, bi 
töréssel és gyilkossági kisérlettel vádol 
meg. 
E törvényszék azonban csupán a ma 

gánlaksértés vétségét látta fennforogni, 
azért az enyhitő körülmények alkalmazá- 
sával 3 napi fogházra büntette a kutyája 
miatt emberélettel bosszutállni akaró em 
bert. Az itélet jogerős. 

szövet 
különlegességeket legolcsóbb gvári árakban csakis a szolidságáról elismert 

Havas és Grünifel posztóáruházában vásárolhat 
Oradea, Str. Avram lancu 8. 

KMivánsázgra ufazónkai küldjük. 

Halalba ment két sazda 
a gyenge lermés miatt 

ton községben pedig Snidli Adám 45 éves 
jómódu gazdálkodó a padláson, mig a házbe- 
liek távol voltak, felakasztotta magát. Mind 
két gazda már napokkal ezelőtt hangoztatta 
családja előtt, hogy a szörnyü szárazság teil- 
jesen kilátástalanná tette az idei termést, 
ugyhogy még a vetőmag sem térült volua 
meg és efölötti kétségbeesésükben mentek a 
halálba. 

teszn 

üilágforradalmat szervezett a szekszárui 
fogházban egy kommunista 

ket feltördelve, meglepetésére apró papir- 
darabkák hullottak ki, amelyek összerakva, 
lázitó tartalmu levelek és utasitások voltak 
a világforradalem" megszervezésére. 

A nyughatatlan kommunista szervezők 
ellen ez ujabb büncselekmény miatt ujapb 
eljárás indult, 

Kérje mindenütt a 

az acélipar egtőkéletesebb alkotásal 
és öröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselei: Eriedman Armin, Oradea. 

Promenad Eminescu i6. 

Eltemették Kemény 
bárót, a relormátus 

theológia főgondnokát 
Cluj (Kolozsvár) május 1. 

Az erdélyi reformátusoknak na gyá- gy sza van. A cluji (kolozsvári) református te- ológia főgondnoka, Kemény Pál báró 68 éves korában rövid szenvedés után meghait Az elhunytat a malomfalvai családi sirbolt- ban helyezték örök nyugalomra. A végtisz- tességen a református egyház számos veze- tő egyénisége "att részt 

GOLE horolva-pengét! 



álus elseje Romániában 
Franciaországban véres zavargások voltak. - Amerikában tüzoltók 

és katonák védték a középületeket. - Angliában nem ünnepeltek. - 

Németországban a nemzeti szocialista, Ausztriában a fascista alkot- 
mány ünnepnapjává avatták a május 1i-et 

Oradea, május i. 

Május elseje Oradean (Nagyváradon) a 

legnagyobb csendben telt el. Iyen csendes 

május elseje talán már évek óta nem is voit 

A rendőrség preventiv intézkedései folytán 

még csak röpcédulák ter jesztésével se pró- 

bálkoztak a kommunisták. A rendőrség 

egész napon át készültségben volt, a nap fo- 

lyamán azonban a rendzavarásnak még csak 
kisérlete sem fordult elő. 

A szinházban a szociáldemokraták nagy 

sikerü május elsejei ünnepi előadást rendez 

tek. Az egész országban - az eddig beér- 

kezett jelentések szerint, nyugalomban telt 

el a május 1. 
Páris, május 1. 

Párisban a kommunisták május 1-re á- 

talános sztrájkot hirdettek. Az uccákat 18 

ezer főnyi karhatalmi készültség őrzi, az 

esti órákig sulyosabb természetü rendzava- 
rás nem fordult elő. 

A vidéki városok közül Nannesben su- 

lyos zavargások voltak. A kommunisták ki- 

rakatokat törtek be és szambeszálltak a 
rendőrökkel. 25 ember megsebesült. 

London, május 1. 

Anglában május elsején az üzemekben 

em szünetelt a munka és London rendes 

étköznap képét mutatta. A hagyományos 

felvonulások elmaradtak. A szakszervezeti 

tanács mindössze egy proklamációt bocsáj 

tott ki, amelyben a politikai jogok megvé- 
dése mellett foglalnak állást. 

New york, május 1. 

Az Egyesült Allamokban május elsején 

tartani lehetett az összetüzésektől. A kom 

munisták felvonulását 170 ezer fegyveres őr 
kisérte. Csikágóban minden középület elé, 
ahol az elmult évben zavargások voltak, őr- 

séget állitottak. Los-Angelesben a tüzoltók 
lis őrzik a középületeket. 

Washingtonban a Fehér Ház előtt meg- 

kettőzték az őrséget. 
Becs, május 1. 

A fasciszta Ausztria "nagy" május el- 
sejéjének ünnepségei a Szent István temp- 

lomban hálaadó istentisztelettel kezdődött, 
amelyen Miklas elnök és a kormány összes 
tagjai résztvettek. 

Ezután a Práterben felvonult 50-60 

ezer gyermek Dollfuss kancellár előtt, A kan 
omei 

APROHIRDETESEK 

Róna tfényképész 
müűtermében Oradea, Str. 

miülvészi lev. lap G drb csak 70 lei 
amamnsmumasamazamaazamamaamamm 

Száraz bükk 
hulladékfa feldolgozva, házhoz szállitva, 
mázsánként 38 lejért kapható, Ritter Manó 
isStr. Astra (Gilányi-ucca) 32. telefon: 10-14 

Kifutó fiu felvétetik Str Tache Jones- 
cu (Körös-ucca) 5. 

Komoly megbizható német kisasszonyt 
keresek 4 éves kis leányom mellé a délutáni 
órákra. Dr. Sangiorgeanu ügyvéd, Str. Au- 
rel Lazar (Nagy Sándor-ucca) 6. 
samemnnasamnanmamazammzsamaaamas 

PASZIOR-NYOMDA, ORADEA 

Alexandri 

cellár beszédeket intézett a gyermekekhez. 
Délben Dollfuss a kancellária hivatalos 

helyiségében a mikrofonba mondott beszé- 
det az uj alkotmányról. "A mai május el- 
seje - mondotta többek között - örök 
időkre emlékezetes marad, mert nemcsak 
15, de 150 év politikai tévelygései után je- 
lenti az utat a kicsiny, de szabad és függet- 
len Ausztria jobb jővője fele. 

Dollfuss az osztrák himnusz szavaival 
fejezte be beszédjét. 

A "Reichpost" értesülése szerint Star- 

bi városai virág és zászlódiszt öltött, ország 

hemberg herceg alkancellári kinevezését 
Miklas elnök ma aláirja Fey eddigi alkan- 
cellaár közbiztonsági miniszter lesz. 

Berlin, május 1. 
Németország a május elsejét nemzeti 

ünnepnappá avatta. Berlin és az ország töb- 

szerte népünnepélyeket rendeztek Berlinben 
a német diákok felvonulásával kezdődött 
meg az ünnepségek sorozata. Az ünnepi be- 
szédet Göbbels mondotta, aki Hitler Adolfot 
és Hindenburg birodalmi elnököt éltette. 

Maáius 5-én fokozzák le 
Precup ezredest es tarsait 

A hadbiróság döntött az elitélt tisztek lefokozása ügyében. 
Bucuresti, május 1. 

Precupot és társait 
május 5-én fokozzák le. Amikor az elitélt fiatalabb tisztek a lefokozásról szóló érte- 
sitést megkapták, sirva fakadiak. Mecsarosiu kapitányon az itélet óta az elmezavarodott 
ság jelei mutatkoznak és a börtönből valószinüleg az elmegyőgyintézetbe szállitják. 

FILMPALACE 

Főszerepben: 

Szerelmeskedés (Liebelei) 
Magda Schneider és Willy Eichberger 

Ma és a következő napokon 

Jon Joan Craw.ord legszebb fiimje: Az utolsó éjszaka 

Pillanatnyielmezavarában 

Agyonlőtte magát a ligetben 
egy oradeai (nagyváradi) solőr 

Oradea, május 1. 
Hétfőről-keddre virradó éjszaka a liget 

ben szolgálatot teljesitő rendőrőrszem a 
Dőry-sziget előtti árokból nyöszörgést hal- 
lott. Amint közelebb ment, rémülten látta, 
hogy az árokban 

vérző fejjel, eszméletlenül fekszik egy 
ember, mellette forgópisztoly. 

A rendőr azonnal kocsit hozatott és a su- 
lyos fejlövést szenvedett férőit beszállitotta 
a közkórházba. A zsebében talált iratokból 
megállapitották, hogy 

3:1-re kikapott a Crisana 
az Onmpiától 

Satu-Mare, május 1. 
A Crisana Satmaron kedden a legna- 

gyobb meglepetésre 3:1 arányu vereséget 
szenvedett az Olimpiától és ezzel kiesett a 
Román Kupa további küzdelmeiből, A Cri- 
sana gólját Barátky lőt lőtte. 

Törekvés-Nsc 5:0 
Salonta, május 1. 

A Törekvés kedd délután a salontai 
NSC ellen bajnoki mérkőzést játszott. Ered 
mény 5:0 a Törekvés javára. 

Szitter Józsefnek hivják, a "Carmen" 
cipőgyár soffőrje, aki kétséget kizáróan 
öngyilkosságot követett el. 

Szitter Józsefet kihallgatni nem lehetett. 
Bucsulevelet sem hagyott hátra. Mivel 
ban idegbeteg volt, elmekórházi k 
alatt is ált tt, valószinü, hogy végzetes tet- 
tét is pillanatnyi elmezavarban követte el. 

Kedd délután Szitter Józseg - anélkül 
hogy eszméletét visszanyerte volna - a köz 
kórházban meghalt, 

Mulatozás közben halálosan 
összevertek egy legényt 

Episcopia, május 1 
A május 1-re való tekintettel az e 

copiai (püspöki) korcsmákban hétfőn íz 
tartották meg a különböző mulatságokat. 
Mulatozás közben Vicas Todor és Buduran 
Mihály összeverekedtek Horog Todorral és 
ugy helybenhagyták, hogy Horogot a men- 
tők szállitották be a biharmegyei kórházba. 
ahol a halállal vivódik. A sulyos testi sér- 
tést okozó legényeket a csendőrség beszálli- 
totta az ügyészségre, ahol tegnap el 
rendelték a legények letartóztatását. A mes 
vert legény állapota életveszélyes, 


